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Erasmus+ΚΑ1 - Ιρλανδοί εκπαιδευτικοί στο Δημοτικό Σχολείο Δεσφίνας 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ ΚΑ1 με τίτλο: 

«The Inclusive School: Effective Practice in Embracing Diversity», φιλοξενήσαμε στο σχολείο μας  κατά το 

διάστημα 19 έως 21 Οκτωβρίου, τέσσερις  εκπαιδευτικούς από το σχολείο St. Joseph’s National School,  του 

Fermoy της κομητείας Cork της Ιρλανδίας. Συγκεκριμένα επισκέφτηκαν τη σχολική μας μονάδα, η Διευθύντρια 

του σχολείου, Ms. Geraldine Burke και οι εκπαιδευτικοί Mr. Kieran McCarthy, Mr. Michael O’ Riordan και Mr. 

Colm Barr. Σκοπός της επιτόπιας εργασίας (JobShadowing)  των Ιρλανδών συναδέλφων ήταν το συμπεριληπτικό 

σχολείο και πώς αυτό βρίσκει την εφαρμογή του στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. 

Οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης υποδέχτηκαν τους εταίρους μας με το  τραγούδι: «Της Δικαιοσύνης Ήλιε Νοητέ» του 

Μίκη Θεοδωράκη  σε ποίηση Οδυσσέα Ελύτη από το  «Άξιον Εστί», ενώ οι μαθητές της Ε΄ τάξης με το τραγούδι 

«The Honeymoon Song» σε μουσική του Μίκη Θεοδωράκη και διασκευή  των Beatles. Το τραγούδι στα ελληνικά 

έγινε γνωστό με τον τίτλο: «Αν θυμηθείς τ΄ όνειρό μου» σε ποίηση Νίκου Γκάτσου. 

Οι Ιρλανδοί εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν μάθημα σε όλες τις τάξεις, με τα παιδιά να έχουν ετοιμάσει μια 

όμορφη και ζεστή υποδοχή με τραγούδια και δώρα. Ενημερώθηκαν αναλυτικά, για το εκπαιδευτικό μας 

σύστημα, το αναλυτικό πρόγραμμα και το πρόγραμμα σπουδών αλλά και για τους  τρόπους με τους οποίους 

σχεδιάζεται η ένταξη κάθε παιδιού στο σχολείο. Είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν διεξοδικά, τον τρόπο που 

το Τμήμα Ένταξης λειτουργεί καθώς και το πώς εφαρμόζεται η συνεκπαίδευση από τους εμπλεκόμενους 

εκπαιδευτικούς, αλλά και τον τρόπο που εναλλάσσονται οι ρόλοι τους κατά την εκπαιδευτική διαδικασία. 

Παρατήρησαν και ενημερώθηκαν για την εφαρμογή πρακτικών διαφοροποιημένης μάθησης, για τις 

στρατηγικές, δεξιότητες και μεθοδολογίες, για την ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού που χρησιμοποιούμε ώστε 

να υποστηρίζονται οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Μετά την ολοκλήρωση των μαθημάτων ακολούθησε συζήτηση, ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών και 

διατύπωση προβληματισμών. Ενημερώθηκαν για την ενασχόληση με ομίλους, τις σχολικές δραστηριότητες και 



τα προγράμματα του σχολείου, για τον τρόπο που ο Σύλλογος Διδασκόντων προγραμματίζει και οργανώνει 

μακροπρόθεσμα την εκπαιδευτική διαδικασία. Απόκτησαν τέλος μια αίσθηση του καθημερινού προγράμματος 

και των δραστηριοτήτων του σχολείου μας. Η επιτόπια εργασία (JobShadowing) παρέχει την ευκαιρία σε 

εκπαιδευτικούς, να φιλοξενηθούν για κάποιο διάστημα από ένα σχολείο εταίρο, και να ενταχθούν στο 

πρόγραμμα του, έχοντας την ευκαιρία να παρακολουθήσουν δια ζώσης διαφορετικές παιδαγωγικές  τεχνικές 

διδασκαλίας και διαφορετικά σχολικά περιβάλλοντα σε διαφορετικά εκπαιδευτικά συστήματα Ευρωπαϊκών 

χωρών. 

Στο σχολείο μας οι φιλοξενούμενοι εκπαιδευτικοί  συναντήθηκαν παρουσία του Συλλόγου Διδασκόντων,  με τον 

Αντιδήμαρχο Δ. Δελφών κ. Μαντζώρο Ευστάθιο και τον Πρόεδρο της Δ.Ε. Δεσφίνας κ. Καλλιακούδα Χαράλαμπο, 

όπου τους καλωσόρισαν και αντάλλαξαν πληροφορίες για τον τρόπο που λειτουργούν τα σχολεία στην Ιρλανδία, 

για την υποστήριξη που τους παρέχει ο Σύλλογος Γονέων και ο Δήμος, για τον τρόπο ζωής, το βιοτικό επίπεδο, 

για τις ασχολίες των κατοίκων και άλλα. Η συνάντηση διεξήχθη σε πολύ φιλικό κλίμα. Στο τέλος τόσο ο 

Αντιδήμαρχος όσο και ο Πρόεδρος της Δ.Ε. τους πρόσφεραν αναμνηστικά δώρα και συγκεκριμένα βιβλία που 

έχουν εκδοθεί από τον Δήμο για την Δεσφίνα, αλλά και μία τιμητική πλακέτα του Δήμου Δελφών. 

Κατά τη διάρκεια του  προγράμματος που είχε οργανώσει η Παιδαγωγική Ομάδα Erasmus+ του σχολείου μας, 

τους φιλοξενούμενους εκπαιδευτικούς υποδέχτηκε, στο Δημαρχείο ο Δήμαρχος Δελφών κ. Ταγκαλής 

Παναγιώτης, τους καλωσόρισε στη περιοχή μας και τους ενημέρωσε για τον τρόπο που συμβάλλει  ο Δήμος στη 

καλή λειτουργία των σχολικών μονάδων, για τις εργασίες ανέγερσης του Ειδικού Σχολείου Άμφισσας, και για τις 

εκπαιδευτικές δομές του Δήμου, (Παιδικοί Σταθμοί ΚΔΑΠ). Ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση και 

ανταλλαγή πληροφοριών καθώς και ενημέρωση για τα προγράμματα Erasmus που υλοποιεί το σχολείο μας. Στο 

τέλος της επίσκεψης ο Δήμαρχος πρόσφερε αναμνηστικά δώρα, (τα Δελφικά Παραγγέλματα, ένα αντίγραφο 

Αγιογραφίας του ζωγράφου Σπ. Παπαλουκά και παραδοσιακά τοπικά προϊόντα), στους φιλοξενούμενους 

εκπ/κούς και τους ευχήθηκε η επίσκεψή τους να είναι δημιουργική και παραγωγική.  

Στα γραφεία της Δ/νσης, υποδέχτηκε τους Ιρλανδούς συναδέλφους,  η Δ/ντρια Α/θμιας Εκπ/σης Φωκίδας κ. 

Αμαλία Παπαϊωάννου.  Η Δ/ντρια τους ενημέρωσε για τον τρόπο λειτουργίας του ελληνικού εκπαιδευτικού 

συστήματος γενικότερα και ειδικότερα για την εκπαιδευτική πολιτική, όσον αφορά στην Ειδική Αγωγή και στην 

ενταξιακή εκπαίδευση, καθώς για τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Π.Ε. Φωκίδας. Στη συνέχεια μαζί με την 

Δ/ντρια επισκεφτήκαμε το 4ο Δημοτικό Σχολείο Άμφισσας και το συστεγαζόμενο Ειδικό Σχολείο Άμφισσας, όπου 

οι συνάδελφοι από την Ιρλανδία, ξεναγήθηκαν από τους Δ/ντές και τους εκπαιδευτικούς στους χώρους των δύο 

σχολείων, ενημερώθηκαν για τους τύπους ενταξιακής εκπαίδευσης που λειτουργούν στα σχολεία μας 

(συστέγαση/συνεκπαίδευση μαθητών ειδικού και γενικού σχολείου, τμήμα Ένταξης/ παράλληλη στήριξη για 

μαθητές με ειδικές ανάγκες στο γενικό σχολείο), αλλά και τους υποστηρικτικούς/διαγνωστικούς φορείς 

(ΚΕΔΑΣΥ). 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους και στο πλαίσιο των πολιτιστικών ανταλλαγών που αποτελούν 

συνισταμένη των προγραμμάτων Erasmus+ εκπαιδευτικοί της σχολικής μας μονάδας και οι φιλοξενούμενοι 

εκπαιδευτικοί συμμετείχαν στα προγράμματα του ΚΠΕ Άμφισσας: «Αρχαιολογικό μουσείο Δελφών και 

ευρύτερος χώρος – Περιβαλλοντικό μονοπάτι» και «Ναυτικό μουσείο Γαλαξιδίου & ευρύτερος χώρος 

Περιβαλλοντικό-πολιτιστικό  μονοπάτι» που υλοποιήθηκαν από τον Υπεύθυνο του ΚΠΕ κ. Αθανάσιο 

Πανάγου  και τον κ. Κόττη Γεώργιο αντίστοιχα. Ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Ησαΐα από την κ. Γεωργαντά Μαρίνα. 

Επισκεφτήκαμε το παλιό αλλά και το νέο μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου στη Δεσφίνα όπου μας ξενάγησε ο 

πανοσιολογιότατος Πρόδρομος Φεγγερός. Επισκεφτήκαμε  τον Πολιτιστικό Σύλλογο Δεσφίνας όπου 

ενημερώθηκαν για τις δράσεις του και είδαν παραδοσιακές στολές από όλη την Ελλάδα καθώς και την 



παραδοσιακή στολή της Δεσφίνας. Το βράδυ της τελευταίας ημέρας δειπνήσαμε σε παραδοσιακή ταβέρνα της 

Δεσφίνας και τους προσφέραμε παραδοσιακά Δεσφινιώτικα εδέσματα. 

Ευχαριστούμε το Αντιδήμαρχο Δ. Δελφών κ. Ευστάθιο Μαντζώρο και τον Πρόεδρο της Σχολικής επιτροπής 

Α/θμιας Εκπ/σης Δ. Δελφών, για την υποστήριξη που μας παρείχαν στην επιτυχή φιλοξενία των εταίρων μας, 

λύνοντας διάφορα πρακτικά θέματα αρμοδιότητάς τους. 

Ήταν μία μοναδική εμπειρία τόσο για τους Ιρλανδούς εταίρους μας, που παρακολούθησαν μαθήματα σε 

ελληνικό σχολείο όσο και για τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μας μονάδας που τους φιλοξένησαν στις τάξεις 

τους και είχαν την ευκαιρία να μοιραστούν γνώση και πρακτικές και να ανταλλάξουν εκπαιδευτικές εμπειρίες. 

Άλλη μια έκφραση της Ευρωπαϊκής διάστασης του σχολείου μας. 

 Το υπέροχο ταξίδι, αυτό των Ευρωπαϊκών συνεργασιών και ανταλλαγών, με πολλαπλά οφέλη για τους μαθητές 

και τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μας μονάδας, συνεχίζεται!!! 

 


